

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VI - Número 542 - Madrid, viernes, 12 de febrero de 1937

NI OPTIMISMO NI PESIMISMO; REALIDADES

Donde no surja espontáneamente la abnegación, hay que imponerla por la fuerza

ANTE LAS DECLARACIONES DE LARGO CABALLERO

No bastan los nombres ni los decretos, sino que son precisas las más firmes realidades

El ministro de la Guerra ha dicho que ya existe el Mando Unico y que ya están militarizados todos los varones útiles para el manejo de las armas, desde los veinte a los cuarenta y cinco años. Bien. No ignorábamos nosotros que, antes de iniciarse el sitio de Madrid, se había dictado una disposición en este sentido, y todos sabemos que es el ministro de la Guerra la personificación del Mando Unico. Sin embargo, todos, absolutamente todos, pedimos el Mando Unico y la militarización, porque entendemos que ha llegado el momento de que las disposiciones queden plasmadas en realidades, de que el Gobierno ponga en juego todas sus atribuciones, de que todos los militarizados sientan sobre sí la orden de movilización general. La petición que todos hacemos está plenamente justificada. Esta petición es la que debe atender el camarada Largo Caballero. Las Organizaciones obreras y los Partidos políticos esperan sus decisiones, y lo mismo aquellas que éstos moverán todos sus resortes para conseguir que nadie ciudad el deber gigante que esta hora impone a todos.

Ha llegado el momento decisivo, el de las resoluciones heroicas, y, aunque no queremos nosotros meternos en el campo de las atribuciones ajenas, insistimos en pedir, en exigir desde la capital de España, de la República y de la Revolución, que el Mando Unico sea una realidad inmediata, que la movilización general ponga a España entera en pie de guerra. El Gobierno no tiene que pedir nada en este instante. No tiene necesidad de suplicar que las Organizaciones sindicales y los Partidos políticos le ayuden. El Gobierno no tiene más que dictar órdenes, en la seguridad de que éstos serán cumplidos a rajatabla por todos. La C. N. T., que no pierde su sentido de la realidad, que lealmente colabora con todas las demás fuerzas antifascistas, ha prescindido ya de sus Milicias Confederadas, y las fuerzas que las integran pasan a constituir brigadas, enteramente sometidas a la disciplina militar del ministerio de la Guerra, cuyas atribuciones deben extenderse por igual a todas partes. Nadie puede atribuirnos un afán partidista. Según dijo Durruti, "nosotros renunciamos a todo, excepto a la victoria".

El Mando Unico existe; pero hemos de advertir en los hechos su propia existencia. Seguimos estamos de que el ministro de la Guerra, con los organismos que colaboran directamente con él en la dirección de la lucha, no defraudará las esperanzas que todos hemos puesto en el Mando Unico. El pueblo lo

da todo en esta hora suprema. Quiere luchar con la mayor decisión. Quiere emprender la ofensiva general en todos los frentes. Quiere sacrificarlo todo a la necesidad de vencer. Ahí está su torrente de energías, su voluntad heroica, su decisión inquebrantable. El Gobierno tiene en la mano todos los elementos adecuados para constituir un poderoso ejército regular, el ejército de la independencia española, el ejército de los trabajadores libres, el ejército de la República, el ejército de la Revolución. Puede moverlos como estime más oportuno. Pero con el mayor sentido de la responsabilidad. Es ésta la que no es necesaria ahora. La disciplina es una realidad, es el triunfo mayor de que podemos vanagloriarnos. Su existencia queda completamente demostrada con la defensa de Madrid. Se demostrará igualmente en Aragón y en Andalucía. Los Partidos políticos y las Organizaciones sindicales la desean, la sienten, y allí donde no surja con espontaneidad, sabrán imponerla por la fuerza. Lograda esa disciplina, lo que hace falta es la responsabilidad que la garantiza y la refuerza. Responsabilidad que afecte igualmente al militante y al general. Ha llegado la hora de que el compromiso de vencer, este compromiso adquirido por todos, se asegure de alguna manera. Hay que dar mayor dureza a todas nuestras decisiones. Es necesario imponer el heroísmo. Es imprescindible borrar, aunque sea con un piquete de ejecución, las tangencias de la cobardía y del error. Nadie puede retroceder. Nadie puede equivocarse; ni arriba ni abajo; ni en el frente ni en la retaguardia.

Suponemos que el camarada Largo Caballero, como ministro de la Guerra, medirá el alcance de nuestras palabras. Las dicta la necesidad, esa necesidad a la cual sacrificamos todo. Tiene él en las manos grandes materiales históricos. Ha de emplearlos con la mayor decisión. Su autoridad debe llegar a todos los frentes, y en todos éstos se ha de emprender, a toda costa, una actividad arrolladora, una ofensiva de la mayor importancia. El es el llamado a eliminar rivalidades y partidismos, a dar al traste con todas las camarillas, a marcar la ruta de la victoria. Esperamos sus órdenes. Queremos vencer. Ha llegado el momento de que cada cual pruebe hasta dónde puede llegar en el sacrificio. La C. N. T., al luchar por la Revolución, promete que no será aventajada por nadie, que nadie podrá superar en la vanguardia o en el frente su abnegación y su heroísmo. ¡A luchar! ¡A conseguir con nuestra sangre la victoria!

UNIDAD ANTIFASCISTA

CONTESTANDO A UN RUMOR

Hemos recibido la siguiente nota que, con placer, publicamos: "Con asombro y extrañeza hemos leído en el órgano de las Milicias confederadas 'Frente Libertario' que se prepara un ataque armado contra las Organizaciones de la Confederación Nacional del Trabajo, y que esta noticia la va propagando una camarada de nuestro Partido, que está agregada a la Dirección general de Seguridad. Nosotros decimos a las camaradas de la Confederación que tal rumor es completamente falso. Todo nuestro Partido, desde su secretario general, camarada José Díaz, hasta el último militante de base, estamos empeñados en la gran tarea de conseguir la unidad de la clase obrera. Las palabras de nuestro secretario general son una prueba bien elocuente de esto que decimos. El ha dicho: 'Yo tengo especial interés en hacer comprender a las camaradas de la C. N. T. y a los obreros anarquistas que el Partido comunista no es su enemigo, ni su adversario, que el único enemigo de los comunistas es el fascismo, y que queremos luchar siempre unidos a ellos, luchar todos juntos, vencer juntos al fascismo y obtener juntos los frutos magníficos de la victoria. Ellos y nosotros somos trabajadores, pertenecemos a una misma clase y tenemos una misión idéntica que conseguir'. Estas son las palabras del camarada José Díaz. Y este es por tanto el pensamiento del Partido sobre la unidad con las camaradas de la C. N. T. Veo, pues, estos compañeros como no puede haber ningún comunista que piense en la lucha armada contra los compañeros de la Confederación. Por otra parte, el camarada al que se le atribuye ser el propaga-

dor de ese rumor, es un compañero que a lo largo de toda su actuación ha demostrado comprender perfectamente la política de unidad de nuestro Partido y por ella lucha con gran entusiasmo y tenacidad dondequiera que se encuentra. Este camarada es Juan Alcántara, militante de nuestro Partido desde el año 1934 y miembro de su Sindicato desde el año 1925. En ambos sitios ha luchado tenazmente por la unidad de la clase obrera y esto le ha hecho merecedor de figurar en el Comité Provincial de nuestro Partido, y en este puesto dirige la lucha de nuestro Partido por conseguir que las palabras de nuestro secretario general sean una realidad. El Comité Provincial señala a toda la clase obrera y a todos los antifascistas la falsedad de ese rumor, rumor que debe recusar por igual, tanto los camaradas anarquistas como todos los antifascistas. Esto es una maniobra más de los elementos fascistas, que todavía existen en la retaguardia. Ellos saben muy bien que el conseguir la unidad de toda la clase obrera sería la batalla más formidable que nosotros habríamos ganado al fascismo. Y por eso quieren introducir una cizaña entre ambas Organizaciones para impedir la consecución de esta unidad. La mejor respuesta que nosotros podemos y debemos dar a estas maniobras camaleonescas de los elementos fascistas, es la de liquidar rápidamente todas las asperezas que puedan existir entre nosotros, y buscando lo que nos une, que es mucho, acelerar rápidamente todos los pasos necesarios para el logro de la unidad obrera antifascista, palanca fundamental para lograr la rápida victoria sobre nuestros enemigos". C. P. del Partido Comunista.

Así se ayuda desde la retaguardia

BARCELONA, 11.—Los obreros de la casa Ford han acordado llegar a la unificación a que pertenecen las dos sindicatos, y a una disciplina que tenga por objeto ganar la guerra. También los de la casa Cros han acordado renunciar a los beneficios que por lo que respecta al servicio militar obligatorio pueda producirles las tarjetas de movilización industrial que la Comisión de Industrias de Guerra les concede.—Fébus.

La Prensa francesa destaca la intervención extranjera en la toma de Málaga

PARIS, 12.—Comentando los últimos acontecimientos de la guerra civil española, el "Petit Journal" dice: "Nadie puede discutir que la victoria de Málaga es el resultado de la intervención italiana. Cada vez se ve más que los Estados totalitarios han renunciado a la posesión de España entera, limitándose a procurarse bases navales y aéreas a lo largo de las costas de la Península. Así han alcanzado sus objetivos, para los italianos amenazar Marruecos, para los alemanos amenazar Gibraltar, y ello a pesar de proclamar al mismo tiempo su respeto al 'statu-quo' del Mediterráneo." El periódico termina diciendo: "No es preciso señalar que si dejamos hacer, habrá terminado la era democrática de Europa, y comenzará la del fascismo, lo que sería el caos para Francia." En el periódico "L'Oeuvre", madame Tabouis escribe: "La toma de Málaga fue decidida en la visita hecha por Goering últimamente a Roma. En aquellas entrevistas quedaron designadas las tropas italianas que deberían prestar su

Pasado ya el momento de las palabras y llegado el de la acción, toda la España leal debe ponerse inmediatamente en pie de guerra, debe sentir el Mando Unico, debe ajustarse a una disciplina férrea, debe tener una responsabilidad implacable, debe quedar galvanizada para la victoria, y constituyendo un Ejército regular en el que encuentren su mejor expresión los anhelos revolucionarios y el deseo de defender nuestra independencia, ha de lanzarse al ataque general en todos los frentes, para lograr el triunfo definitivo de la causa popular.



Movilización general! Este es el grito unánime que surge de todas las gargantas y corazonas proletarias. (Foto Fernández Vega.)

Y VOSOTROS, TRABAJADORES EXTRANJEROS, ¿NO PODEIS HACER NADA?

En España se defienden los intereses del proletariado mundial

Hay que contrarrestar en todos los países la ofensiva capitalista

Todos nuestros lectores conocen la situación internacional. Todos saben que mientras los representantes del imperialismo fascista desarrollan su táctica de atropello, las "democracias", más o menos encubiertamente capitalistas, dejan hacer y disminuyen su latencia con discursos inútiles acerca de la paz. No ignora ningún trabajador que en líneas generales se proyecta, se ha iniciado ya, la gran ofensiva del capitalismo contra el proletariado. El caso de España es la piedra de toque para probar lo que cada pueblo y cada Estado sienten o desean en el momento actual.

Desde que estalló la guerra en nuestro país, numerosos datos nos han permitido darnos cuenta de que la rebelión fascista fue preparada en el extranjero y de que la lucha contra el pueblo español se hace en virtud del auxilio que los rebeldes reciben de varias potencias bien conocidas. Alemania, Italia y Portugal están haciendo una guerra de invasión imperialista en nuestro país. Los tres Estados dictatoriales, que con el mayor cinismo han urdido el continuo todos los compromisos de no intervención, al presentarse el proyecto de que todos los puertos españoles queden controlados por buques extranjeros, dieron a entender que se oponían a que en ese servicio de control interviniese la Unión Soviética. Después han cambiado de actitud, pero sólo en parte, porque Portugal, o la dictadura portuguesa, mejor dicho, alardeando de la dignidad que le tiene, se opone a que también se controlen sus puertos, esos puertos por los cuales han recibido los fascistas de España los auxilios más importantes. No es preciso medir el alcance

de la actitud portuguesa, esa actitud que queda calificada desde el momento en que se tiene en cuenta que la adopta el Estado fascista que ha colaborado estrechamente con Franco hasta en operaciones militares desarrolladas en España, como la conquista de Canarias. Frente a esa actitud, los Estados democráticos no tienen más que palabras. Otra cosa no han opuesto a todos los atropellos, y la guerra sigue. Y España continúa retorciéndose de dolor. ¿No es hora ya de que todo cambie? Nosotros, que nunca hemos tenido fe en el Estado, no queremos dirigimos a todos los Gobiernos para hacerles ver el crimen de que somos víctimas. Nosotros nos dirigimos a los trabajadores del mundo entero, nos dirigimos al proletariado internacional en demanda de ayuda. No luchamos exclusivamente por nosotros. Luchamos contra todas las fuerzas de la reacción capitalista, y al mismo tiempo que defendemos la integridad de nuestro suelo y de nuestros derechos nacionales, luchamos por la paz mundial y por la revolución. Tenemos por qué pedir un auxilio que no puede negárnoslo. Nuestra lucha es el combate de la civilización contra la barbarie, de los explotados contra los explotadores, de las víctimas contra los victimarios. Nuestra causa es la causa de todos los hombres dignos de todas las conciencias honradas y, en primer lugar, la causa de los trabajadores del mundo entero.

¿Tenemos de defenderla exclusivamente nosotros? ¿Podemos garantizarla exclusivamente ante nuestro heroísmo? El proletariado internacional ¿tiene que adoptar inmediatamente la actitud que le exige este momento histórico. No queda cumplido su deber con enviar a España dinero, ropa, equipos sanitarios, etcétera, no queda cumplido su deber con unas cuantas manifestaciones callejeras y diversos mítines. Su misión tiene mayor alcance. Su misión le obliga a actuar de tal modo que los Estados capitalistas se vean en la necesidad de respetar los derechos de España. La huelga, el boicot, el saqueo, la agitación revolucionaria, son las medidas más elementales de esa actuación, cuyos límites han de estar determinados por la misma ofensiva capitalista. Hay que llegar hasta donde sea preciso para contrarrestar el ataque de la burguesía internacional a los trabajadores españoles. El momento es crítico, decisivo. Ninguna consideración puede detenernos. Las tres internacionales del proletariado deben lanzar su grito de guerra; las tres han de movilizar inmediatamente todas

sus secciones; las tres han de actuar de acuerdo en defensa de la clase trabajadora. Hay que hacer sentir al capitalismo, en todos los países, la fuerza de los obreros organizados. Hay que darle la batalla al fascismo, unidos de que éste nos aplaste a todos por medio de una guerra imperialista. Contra los intereses de la burguesía, los de la clase trabajadora. Contra la guerra, la revolución social.

Proletarios de todos los países: en pie por la España trabajadora!...
LONDRES, 11.—Después de tres horas de sesión del Subcomité de "no intervención", el plan entero con respecto a la vigilancia de la "no injerencia" en España se encontró bloqueado, a consecuencia de la declaración de Portugal, que se negó a permitir la vigilancia de su frontera terrestre.

Espanoles: ¡Madrid! Madrileños: ¡Españal!

Toda la Prensa madrileña exige que su voz autorizada se escuche por el Gobierno, para tomar decisiones tajantes e inmediatas sobre la constitución del Ejército Popular, sobre el mando único, la disciplina, la movilización general de los veinte a los cuarenta y cinco años y la creación de un Frente Unico Proletario, donde se fundan entusiasmos comunes, sentimientos unánimes, anhelos colectivos y ciertos uniformes para salvar a España de las garras del fascismo español y del imperialismo extranjero.

"Política" dice: "Urge la organización del gran Ejército popular. 'Contra ejércitos, ejércitos', ha dicho Izquierda Republicana en su reciente manifiesto. Ejército regular, volvemos a repetir ahora, que debe organizarse con todos los españoles que están en condiciones de empuñar las armas, haciendo efectivo de este modo el deber constitucional de servir a la patria, servicio militar que hoy más que nunca es un imperativo moral. Y mando único, dotado de prestigio y autoridad, para dirigir la guerra en todos los sectores y en todos los frentes. Mando único que suponga una rigurosa subordinación de las tropas a sus órdenes, y disciplina de hierro, disciplina responsable, que habrá de ser extendida a todos los ciudadanos y hacerse efectiva en todas las esferas de la vida civil y política del país. Y responsabilidad —pero responsabilidad que sea exigida incondicionalmente, desde el más alto al más bajo, cuando por acción o por omisión se incumpla el deber— en todos los que mandan y en todos los que obedecen. Que no olvide nadie la sanción en que incurre —sanción que bajo ningún pretexto deberá de aplicarse— quien a ella se haya hecho acreedor." "Mundo Obrero" añade: "Es el momento de la movilización de todo el pueblo. De los

esfuerzos máximos por la guerra y la victoria. El camino está marcado: Ejército regular, mando único, servicio militar obligatorio, disciplina de hierro, obediencia absoluta al Gobierno y a los organismos que le representan, revisión de los mandos incapaces, depuración sobre la marcha, trabajo intensivo en las fábricas y en los talleres, instrucción militar, fortificación de las brigadas de reserva, unificación urgente de las fuerzas de Orden público, coordinación de la producción industrial y campesina. Todos los hombres útiles a las armas. Nada más que la guerra. La guerra por encima de todo."

"El Socialista" expone este criterio: "No encontramos suficientes decir 'Madrid no caerá', si semejante afirmación no va seguida de las ayudas indispensables para que Madrid —y citamos Madrid por ser la capital sobre la que se encarnizan más violentamente los enemigos— no caiga. La confianza de los que nada hacen nos encorruca y subleva. Hay que partir de que en la guerra se pierde y se gana, las ciudades caen con mayor facilidad que se toman; de donde se sigue que es indispensable evitar su caída, de la única manera que su caída puede evitarse."

"El Sol" comenta la necesidad del mando único, y dice: "Es inútil que se diga que ese mando único ya existe virtualmente. No basta con esto. Virtualmente se dice que existe también un plan general de operaciones; virtualmente se dice que existe el Ejército regular; pero si ello es así —que no lo es—, hay que pasar de lo virtual a lo real. La movilización de todos los españoles leales comprendidos en la edad militar, el mando único, la participación de todas las regiones en la guerra, de acuerdo con un plan general de operaciones, han de pasar del terreno de las suposiciones —pero a esto equivale en definitiva lo que se tiene por virtual— al de las realidades tangibles." "Ahora", exclama:

"En los mandos de nuestro ejército, y sobre todo en los altos mandos, no pueden estar más que los hombres civiles y militares de absoluta confianza por su historia de lucha contra el fascismo y la reacción." "Castilla Libre" grita en sus primeras titulares: "Pero la victoria tiene que ser nuestra. ¡Para lograrla, todos los obreros españoles han de ponerse, desde ahora mismo, en pie de guerra!"

"El Liberal" llama la atención sobre estas necesidades: "Exigencia inmediata de que Madrid sea el punto de todas las miradas de la España leal. Creación inmediata, también, del Ejército del pueblo. Evacuación de la población civil no combatiente. Movilización de cuantos puedan ofrecer una garantía de ser afectos al régimen. Inflexibilidad para quienes a pretexto de 'políticos' pretenden distanciar la unidad común: el antifascismo. Abastecimiento de Madrid con superabundancia."

Pues bien; si toda la Prensa está de acuerdo en que se tomen estas determinaciones, ¿qué cabe hacer? El Gobierno de la República tiene la palabra. Que actúe inmediatamente a fin de que podamos aprender a no confiarnos demasiado. Después, todo lo más. Redúcese a todos los emboscados en los cargos públicos, Castigüese a los traidores. Fórgese el Ejército Popular, y así conquistaremos la victoria. Unidad, disciplina, mando único y movilización general: son las consignas del momento. ¡Convertirnos estos ideales en realidad! ¡La España trabajadora quiere vencer!"

EL COMITE DE "NO INTERVENCIÓN"

Decide el control marítimo, entrando en él la Escuadra Soviética

LONDRES, 11.—El Subcomité de "no intervención" ha decidido incluir a la Armada soviética entre las unidades internacionales que vigilen las costas de España, para establecer el control en los barcos que se dirijan a este país. A la decisión no se opusieron Italia, Alemania ni Portugal, que aceptaron, en vista de la gran mayoría que tenía dicha propuesta.

MADRID, CIUDAD UNIVERSAL

De "CNT", de Gijón:

Aun no repuesto de su primer descalabro en los frentes de Madrid, el fascismo ha iniciado su segunda intención sobre la capital de la República. El fracaso de dos meses de inútil asedio multiplicó la furia y la barbarie de los traidores. Se ataca con más saña que nunca, utilizando instrumentos y hombres nuevos. Franco y sus colaboradores extranjeros juegan el resto a esta carta. A montones ponen la carne en el asador, sin importarle un pito los camiones condenados fatalmente a morir. Tratan de desumbrar a un mundo que les odia, con fatídicos alaridos, lanzando, contra la por tantos motivos ciudad universal, mercenarios de todas las razas y colores. Mas, pese a la fiera y al aparato con que inaugura el fascismo la segunda marcha sobre Madrid, Madrid no será jamás botín de los invasores. Contra su pecho, corazón de España, garita de sus libertades y derechos del país, estrellarán, como ayer, las uñas y los dientes de la reacción. Su seguridad está garantizada. No caerá. Cuenta con soldados aguerridos, una moral a toda prueba y el material necesario para hacerle invulnerable. Lo saben bien los miserables que lo destruyen a cañonazo limpio; lo saben, como nosotros, acaso mejor que nosotros, los chulos que le rayan la cara con su cuchillo prostibulario. Repetidamente lo han dicho: "No triunfaremos; pero de lo que España ha sido no quedará ni el recuerdo." Con esas palabras se retratarán fielmente los verdugos. Persuadidos de que esto no puede terminar más que con su derrota definitiva, quieren convertir a la faja de la "no intervención" en una para de escombros, sin duda para que los maldigamos eternamente. Destruyan por destruir, asesinan por asesinar, roban y saquean por imperativo de sus instintos brutos. Tienen corazón y mentalidad de criminales. Ayer echaban sus patadas sobre las ligas de los prisioneros, que martirizaban para arrancarle una declaración; hoy vuelcan, sobre las heridas de las poblaciones que han arrasado, las bombas a centenares, sin otras miras que el padecimiento y el dolor de sus víctimas. ¡Qué...! asco!

Pero Madrid seguirá invencible. Su coraje y su heroísmo mabaratarán de nuevo los designios fascistas. Por sus puertas de ciudad universal no entrará un general sin vergüenza, un señorito pisahuevos ni un moro rubio o moreno. Por sus calles —por nuestras calles de la capital— no cruzará un soldado ni recibirá un potro que no sea potro o soldado de la Revolución social obrera.

Atle dice que mientras se discute, los alemanes e italianos vulneran el «statu quo» del Mediterráneo

LONDRES, 12.—El líder laborista Attle ha denunciado en la Cámara de los Comunes que mientras el Comité de "no intervención" discute interminablemente, Italia sigue infringiendo el "statu quo" del Mediterráneo, y hace envíos en masa al sur de España.

Londres Cramporne le contestó diciendo que el retraso del acuerdo del Comité es causa de que sigan entrando supuestos voluntarios para intervenir en la guerra civil española.—Fabra.

DESEMBARCAN EN CADIZ DOCE MIL ITALIANOS

LONDRES, 11.—De fuente fiable el Gobierno británico ha recibido la comunicación de que al

receptor de doce mil soldados italianos desembarcaron en Cádiz el sábado pasado. Estas tropas llegaron a bordo de tres barcos de la misma nacionalidad.

Los italianos desembarcaron en Cádiz el sábado pasado. Estas tropas llegaron a bordo de tres barcos de la misma nacionalidad.

Los italianos desembarcaron en Cádiz el sábado pasado. Estas tropas llegaron a bordo de tres barcos de la misma nacionalidad.

Los italianos desembarcaron en Cádiz el sábado pasado. Estas tropas llegaron a bordo de tres barcos de la misma nacionalidad.

Los italianos desembarcaron en Cádiz el sábado pasado. Estas tropas llegaron a bordo de tres barcos de la misma nacionalidad.

Los italianos desembarcaron en Cádiz el sábado pasado. Estas tropas llegaron a bordo de tres barcos de la misma nacionalidad.

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

LAS J. S. U. SE DIRIGEN AL GENERAL MIAJA

La juventud que lucha en las trincheras es de acero

El pueblo español, la juventud del mundo entero, no desconocen la participación que los jóvenes madrileños han tenido y tienen en la lucha por la independencia de nuestra Patria, en la lucha por la República democrática y parlamentaria, en la defensa de nuestra querida ciudad.

Son decenas de millares nuestros muertos, nuestros héroes. El heroísmo ha sido puesto a prueba en mil ocasiones desde el comienzo de la guerra, desde aquellos memorables días de julio, Y, siempre digna y valiente, siempre acatando las órdenes de las autoridades legítimas de la República. Así formamos decenas de batallones de nombre glorioso, de historia brillante, que aceptaron su militarización primero y engrosaron las unidades del Ejército Popular después, sin vacilación, sin regateos, y hoy todos nuestros batallones, al uno solo de nuestros militantes soldados están fuera del Ejército. Así dimos al pueblo español héroe como Coll, la legión de los antitancuistas, de los guerrilleros, con nuestro Carrasco a la cabeza, que, junto a todos los jóvenes combatientes, han sabido destruir las ofensivas del enemigo y levantar barreras infranqueables a las tropas mercenarias e invasoras que quieren apoderarse de Madrid.

Siempre estuvimos a disposición del Gobierno del Frente Popular que preside el camarada Largo Caballero, porque es nuestro Gobierno, porque es el Gobierno de la juventud. El manda y nosotros obedecemos en lo que sea y para lo que sea. Y, hoy más que nunca, esperamos órdenes.

Conocemos los propósitos del enemigo, de las tropas alemanas e italianas que nuevamente ponen en peligro a Madrid, pretendiendo aislarse de Levante; y ante esta situación grave, porque queremos mucho a Madrid, porque amamos a España, que es ya nuestra Patria, porque con toda sinceridad queremos la República democrática y parlamentaria, de la que de continuo se aboga a los que hablan mucho y no hacen nada, frente a los desorganizados, a los saboteadores, a los indisciplinados, hemos acordado comunicarle:

Que nuestros militantes que trabajan en las industrias de guerra desean trabajar tantas horas como sean precisas, sin exigencias de ninguna clase, con el pensamiento único de producir más y mejor para la guerra; y para ello, con todos los jóvenes de las industrias, se proponen formar brigadas de choque.

Que millares de militantes esperan órdenes de usted para empujar el pito y la pala, para construir fortificaciones y refugios contra la aviación. Que los millares de militantes de la J. S. U., instruidos militarmente en las escuelas (Alerta), están a su disposición.

Que todos nuestros militantes esperan en las fábricas, talleres, comercios, en las oficinas y paseos, se comience inmediatamente a enseñar a la juventud la instrucción militar y el manejo de todas las armas para comenzar a formar brigadas de reserva.

En una palabra: ponemos a disposición de usted, como presidente de la Junta Delegada de Defensa, y esperamos que lo hará saber a nuestro Gobierno, a todos los militantes de nuestra Organización que todavía no hacen vida militar en las unidades del Ejército del pueblo, prometiendo además que dedicaremos los mayores esfuerzos para que nuestra actitud sea seguida—por todas las Organizaciones de la juventud, por toda la juventud madrileña, que espera con ansiedad sea decretada su militarización obligatoria, porque es un honor siendo español, siendo madrileño, poder defender la independencia de nuestra Patria con las armas en la mano, y el comienzo de la unidad, de la Alianza de la Juventud, es el camino de la victoria.

La juventud que lucha en las trincheras es de acero; los jóvenes madrileños que esperan a incorporarse, de acero son. Con el pueblo, con el Ejército Popular y una juventud así, Madrid siempre será nuestra. ¡Viva Madrid invencible!

Reciba usted un fraternal saludo de lucha y de victoria.

Por la Juventud Socialista Unificada.—El Secretario General.

LA HORA DE LOS MAS

La trascendencia histórica del momento social de España es innegable. Basta "asomarse" al mundo para comprobarlo. Al conjunto de los acontecimientos que en nuestro país se desarrollan, el tingido burgués se viene abajo aquí y fuera de aquí. La voz de la calle llega a las alturas y hace crujir el apollado andamiaje del viejo caserón capitalista. No les es posible a los Gobiernos desentenderse de los problemas que surgen en la vía pública, producto de un estado de conciencia que reclama para el asalarido el derecho al festín. La "ventanilla" ha abandonado los turgidos domos se aboga sus lamentos y se lanzó a las grandes avenidas para dar el do de pecho frente a los palacios de los explotadores. Quien desee encontrar la nota más acuñada de la política internacional, ha de buscarla en el pueblo, allí donde el proletariado se mueve. Hoy, más que en los pasillos del Congreso de los Diputados, más que entre los sillones de una oficina ministerial, el lugar de decisión respecto de las inquietudes que agitan al mundo civilizado, está en la plaza, sometida a la popular deliberación. Y no podía ocurrir de otra guisa. En lo social y en lo científico toda subversión crea una nueva moral y un nuevo derecho, a causa de que las revoluciones se desatan contra toda moral y derecho anteriores.

Es este el momento de las multitudes. Son la hora de los mas. Con la propiedad capitalista, basada en la esclavitud política-económica del proletariado, entrará ya en nuestro suelo, vinieron a tierra otros principios y otras teorías. Los mas van a tomar posesión de los instrumentos de producción. Ese detalle revela por sí solo la formidable característica del período que comienza. Pero hoy más, mucho más. Con el triunfo del proletariado, indiscutible ya, la teoría de las minorías selectas queda descartada como principio inamovible. El aristocratismo intelectualista tendrá que abandonar

motivo de disputa humanamente posible. Pero luego le pide las colonias que Alemania le cedió por el Tratado de Versalles. ¿Cree, pues, que Francia va a entregárselas por una simple petición?

¿Cree también que Inglaterra va a hacer otro tanto? En "Don Quijote" hay una frase que se ajustaría bastante bien a la petición del fúhrer.

En sus luchas incesantes, contra esbirros, molinos de viento, malandrines y entuertos, el inmortal hidalgo de la Mancha y su no menos célebre escudero se encontraron con unos infimos representantes del clero.

En cuando se apareció don Quijote, que nunca retroceda, exclamó dirigiéndose a su fiel escudero: "Con la Iglesia hemos topado, Sancho".

Lo cual podría interpretarse así: "Hasta ahora todo nos ha sido fácil, pero con la Iglesia el asunto cambia por completo".

Alguno don Quijote gormánico podría repetir hoy la frase del Quijote ibérico: "Con Inglaterra hemos topado, Hiter". He aquí por qué Hiter ha dejado este encuentro para el final.

Un economista inglés decía el siglo pasado: "Las colonias son nuestra sangre y nuestra razón de existencia". Verdad que hoy es aún más profunda que ayer. Ahora bien; ya no se trata para Inglaterra de concepciones realizadas por los demás, sino de más de 2.700.000 kilómetros cuadrados de su imperio colonial, casi tres cuartas partes de las colonias alemanas de África y Francia no recitó más que el mandato del Camerón.

"Bien se ve la paz que desea Hiter. Es la paz germánica: la que se ofrece a los pueblos pacíficos mandándole un arma en nombre de una nueva filosofía racial.

Este, como es natural, a igualdad de mando y de fuerzas morales.

Amba RIEU VERNET

La Prensa inglesa dice que la victoria de Málaga es una victoria italo-alemana

LONDRES, 12.—Comentando las noticias de España, al "Times" dice:

"Málaga ha sido ocupada por los ejércitos de Franco, con el apoyo de las alemanas e italianas. Pueden alegrarse nuestros munitonistas e hitleristas; pero nosotros pensamos que se acerca la primavera, y para entonces los dictadores alemán e italiano tendrán al otro lado de los Pirineos preciosas bases para apoyar su acción revisionista. La guerra de España es el triunfo de la propaganda nazi y fascista, que ha conseguido convencer en Francia e Inglaterra a las clases dominantes de que en la guerra civil española se decide la suerte del comunismo en Europa, cuando lo que verdaderamente está en juego es la propia seguridad de su territorio y la Paz del mundo."

El "Manchester Guardian" escribe:

"La toma de Málaga constituye un acontecimiento desagradable para los gubernamentales españoles, pero no puede decirse que la guerra haya tomado un rumbo decisivo. En todo caso, la victoria de Málaga es, ante todo, una victoria italiana. El 6 de enero desembarcaron en Cádiz doce mil italianos, y siete barcos mercantes de la misma nacionalidad descargaron allí material de guerra.

Parece que la dirección de las operaciones se confió a oficiales italianos. Los alemanes tuvieron menor intervención, aunque, desde luego, fueron concentrados para atacar a la flota gubernamental. Sección de aviones de bombarderos alemanes, y parece también que la flota rebelde fue dirigida por el buque alemán "Graf Spee".

Las tropas italianas parecen ser unidades escogidas que han servido en Abisinia. Se entienden mejor con las tropas españolas que los alemanes, y son las que, con los soldados racionales, han entrado en la ciudad."

El "News Chronicle" dice:

"Las potencias fascistas han aprovechado el tiempo que se les ha dejado. Italia, mientras declaraba su deseo de retirarse de los asuntos de España, ha enviado a este desgraciado país millares de voluntarios. La "no intervención" ha asegurado a estas potencias la inactividad de Francia e Inglaterra y las ha permitido seguir la destrucción de la democracia española. Igual se ha hecho en Abisinia y en Manchuria, y hasta ahora, con el mismo éxito."

Termina el periódico diciendo: "El Gobierno inglés ha sido demasiado cobarde, demasiado dividido o demasiado indiferente por la suerte de la democracia y para desafiar a los autores."—Fabra.

Como el maño del cuento, se han colocado en el plan de "Chifla, chifla, como no te apartes tii", y hacen oídos de mercader a las quejas y reclamaciones tan raras como poderosas que se les hacen. Claro que nuestra campaña va a resultando estéril desde el punto de vista de la lamentable abstención de la autoridad, en el asunto, los vecinos, en cambio, jugete, a capricho de los mago-cantadores de la institución, van abriendo los ojos y perdiendo el norte, ante nuestras advertencias y explicaciones, de que se puede ser un espíritu perfectamente liberal, un verdadero amante del Gobierno del Frente Popular, y hacer caso omiso de todas estas exigencias y despoticos requerimientos de los Comités de Vecinos. Y practican ya el refrán de que "contra el vicio de pedir, está la virtud de no dar". Ese es el camino para que se dejen en paz, y acaben por consunción y entrecierros, tales Comités.

Mientras su muerte llega, daremos cuenta del último alero, ni que decir tiene, con vista a la bolsa vecinal. En el semanario que llega a nuestras manos, se pide al vecindario madrileño, el dinero necesario para comprar doscientos camiones para abastecer Madrid. La idea, no cabe duda, es excelente; lo que no nos lo parece tanto, es que sea una entidad incontrolada y con cometido muy diferente a éste, la que se arroge tal atribución. Pero lo verdaderamente curioso del caso es que al desarrollar la idea de esta línea de transporte de víveres a Madrid, encarga del control de la misma a la Cruz Roja, Socorro Rojo, Mujeres Antifascistas, al Comité Central de Comisiones de Casas (Górnopol) y hasta al Cuerpo Diplomático. Pero, en cambio, no se digna reparar en una sola sindical obrera, ni en Organización controlada de transporte.

Termina el sabroso documento. Continúa el chantaje, dice mi amigo.

La guerra de España es un instrumento más. No ha formulado sobre ello ninguna respuesta precisa. Se trata de la consabida manobra distorsionada: ganar cuando tiempo sea posible. Bajo la presión de necesidades internas o para no torcer el rigido eje, se oye, aunque poco a poco y con la mayor lentitud posible. Mientras tanto se suceden los desastres, los bombardeos, los ataques de guerra y de municiones. Ya no se trata de ganar el tiempo perdido, sino de avanzar todo cuanto se pueda, ya que cuando se cierran las puertas, la victoria será para el beligerante que haya acumulado mayor número de fuerzas y elementos.

Esto, como es natural, a igualdad de mando y de fuerzas morales.

Amba RIEU VERNET

HAY QUE TOMAR MEDIDAS TAJANTES

Dinero, dinero y dinero para los Comités de Vecinos

Bien hubiera querido no tener que insistir sobre-este tan desahogado tema de los Comités de Vecinos, después de sendos artículos publicados en estas mismas columnas, los que tanto a otros trabajos publicados por colegas tan queridos, como nuestro hermano menor (joven por el tiempo, pero ¡qué maduro en el juicio!) "Castilla Libre" y "Frente Libertario", recogiendo la llamada razonable y energética de nuestra Federación Local de Sindicatos, parecía más que obligado, la intervención tajante de la autoridad competente, para acabar de una vez con esta abusiva actuación de los organismos de referencia.

Como el maño del cuento, se han colocado en el plan de "Chifla, chifla, como no te apartes tii", y hacen oídos de mercader a las quejas y reclamaciones tan raras como poderosas que se les hacen. Claro que nuestra campaña va a resultando estéril desde el punto de vista de la lamentable abstención de la autoridad, en el asunto, los vecinos, en cambio, jugete, a capricho de los mago-cantadores de la institución, van abriendo los ojos y perdiendo el norte, ante nuestras advertencias y explicaciones, de que se puede ser un espíritu perfectamente liberal, un verdadero amante del Gobierno del Frente Popular, y hacer caso omiso de todas estas exigencias y despoticos requerimientos de los Comités de Vecinos. Y practican ya el refrán de que "contra el vicio de pedir, está la virtud de no dar". Ese es el camino para que se dejen en paz, y acaben por consunción y entrecierros, tales Comités.

Mientras su muerte llega, daremos cuenta del último alero, ni que decir tiene, con vista a la bolsa vecinal. En el semanario que llega a nuestras manos, se pide al vecindario madrileño, el dinero necesario para comprar doscientos camiones para abastecer Madrid. La idea, no cabe duda, es excelente; lo que no nos lo parece tanto, es que sea una entidad incontrolada y con cometido muy diferente a éste, la que se arroge tal atribución. Pero lo verdaderamente curioso del caso es que al desarrollar la idea de esta línea de transporte de víveres a Madrid, encarga del control de la misma a la Cruz Roja, Socorro Rojo, Mujeres Antifascistas, al Comité Central de Comisiones de Casas (Górnopol) y hasta al Cuerpo Diplomático. Pero, en cambio, no se digna reparar en una sola sindical obrera, ni en Organización controlada de transporte.

Termina el sabroso documento. Continúa el chantaje, dice mi amigo.

La guerra de España es un instrumento más. No ha formulado sobre ello ninguna respuesta precisa. Se trata de la consabida manobra distorsionada: ganar cuando tiempo sea posible. Bajo la presión de necesidades internas o para no torcer el rigido eje, se oye, aunque poco a poco y con la mayor lentitud posible. Mientras tanto se suceden los desastres, los bombardeos, los ataques de guerra y de municiones. Ya no se trata de ganar el tiempo perdido, sino de avanzar todo cuanto se pueda, ya que cuando se cierran las puertas, la victoria será para el beligerante que haya acumulado mayor número de fuerzas y elementos.

Esto, como es natural, a igualdad de mando y de fuerzas morales.

Amba RIEU VERNET

El Ayuntamiento de Barcelona pide la movilización general

BARCELONA, 11.—Esta tarde, una representación del Ayuntamiento de Barcelona estuvo en la Generalidad, haciendo entrega al presidente Companys de un documento suscrito por todas las fuerzas de aquella localidad.

Se pide que el Consejo ordene la movilización general, organización del Ejército regular obligatorio y mando único, y que sea castigado el que no cumpla las órdenes del Consejo de la Generalidad.

Termina el sabroso documento. Continúa el chantaje, dice mi amigo.

La guerra de España es un instrumento más. No ha formulado sobre ello ninguna respuesta precisa. Se trata de la consabida manobra distorsionada: ganar cuando tiempo sea posible. Bajo la presión de necesidades internas o para no torcer el rigido eje, se oye, aunque poco a poco y con la mayor lentitud posible. Mientras tanto se suceden los desastres, los bombardeos, los ataques de guerra y de municiones. Ya no se trata de ganar el tiempo perdido, sino de avanzar todo cuanto se pueda, ya que cuando se cierran las puertas, la victoria será para el beligerante que haya acumulado mayor número de fuerzas y elementos.

Esto, como es natural, a igualdad de mando y de fuerzas morales.

Amba RIEU VERNET

MIRANDO A LA RETAGUARDIA

Esta guerra, que salpica sangre por donde pasa y nos escarba en el alma cuando tumba trabajadores, era necesaria. Sin ella, la revolución hubiera avanzado lentamente o se hubiera quedado atrapada en espera de la ocasión propicia para hincarse sus colmillos a la clase capitalista. Pues en el camino de la moral, de las costumbres, de la tradición y de los prejuicios que constituirían la costra espiritual de España, sólo una guerra como la que veníamos podía aventar esa vieja moral burguesa, enraizada, a través de tantos siglos de lencendosa educación, en muchos hogares proletarios.

Así, cuando el pueblo tuvo que incautarse de los templos católicos para dedicarlos a menesteres más acordes con las doctrinas de Cristo, libró de la alcahuetería del confesorario a los feligreses, y les acostumbró a registrarse por sí mismos. Ahora ya no sienten la necesidad del consejo, y ni del templo, y su vida es más limpia y parece que han renovado el espíritu. Además, y por miedo, arribaron o quemaron los cuadros y estampas religiosas, haciendo un doble servicio a la belleza y a la higiene. Se han acostumbrado a ver limpias las paredes o a cubrirlas de mapas con banderitas rojas y con ellos aprenden Geografía y se aficionan a los tonos vivos. Total, que la rutina católica de este pueblo de rutinas no le necesitan para vivir, y ha hecho más una revolución que cien años de cultura y educación laicas.

Corría parejas con el prejuicio católico el prejuicio sexual, y mil generaciones, coaccionadas por el temor a las sanas satisfacciones fisiológicas, nos presentaban el espectáculo grotesco de solteronas con ojos hundidos por el deseo y la infidelidad. La guerra, compañeros, porque nos acerca a la muerte, nos lleva con impulso avasallador a la vida. Con ella, que la guerra tiene dadas muy buenas razones, el desorden familiar, la oscuridad y los abusos.

La evacuación de los barrios afectados por los bombardeos ha dado a las mal llamadas zonas neutrales una mescolanza original de familias. Y la pubidubna joven que adormecía sus ansias en espera del galán soñado, va descubriendo encantos insospechados en el mozo musculoso que guarda de Asalto. La oscuridad impenetrable de las noches realiza el milagro de la confianza sentimental. Y el obis produce, con exaltación nerviosa, el abrazo fecundo. Lo demás viene, regularmente, a los nueve meses.

Y esos, queridos o no, serán los hijos de la revolución. Y debían ser proliados por los sindicatos. Brindo la idea a los encargados de llevar la estadística de los nacimientos. Si en los meses de julio a diciembre de este año de desgracias nacen, con relación a los mismos del año anterior, tantas criaturas más, esas serán hijas de la revolución purificadora que nos trajo la guerra; y esos hijos—porque venegarán del nítido ambiente a nuestros hermanos caídos—serán la única compensación de aquellas pérdidas.

Compañeros: díos a la vida con impulso creciente. Un obró a una bomba fascista, aunque vengamos consignados a trabajadores, pueden desviarse y matar a fascistas que no quieren evacuar Madrid mientras preparan, no contando con el coraje del pueblo, un reclutamiento juiblos. Lo que no se desvia, es lo prometido, es el abrazo fecundo de estas noches de bonanzas, mientras suena el clarín. Aunque sea de un fascista, la vida que nazca será una vida plena que ofrezca a la revolución.

Aselo PLAZA

VALENCIA, 12.—El ministro de la Gobernación ha dirigido una comunicación a los Partidos y Organizaciones diciéndoles que es notorio que en ellas se han introducido elementos que antes de julio del 36, figuraron en Organizaciones que ahora apoyan la rebelión.

En posesión de datos suficientes el Ministerio está dispuesto a detener y entregar a los Tribunales a los individuos que ahora figuran en los Partidos de izquierda en las sindicatos obreras y que antes habían pertenecido a otros de derechas e incluso tuvieron actividades conocidas.

Anuncia que por esta causa no será detenido ningún militante anterior al 19 de julio.—Febus.

A NOSOTROS TAMBIEN NOS INTERESA LA OPINION INTERNACIONAL. PERO NO LA DEL GOBIERNO DE LONDRES, SINO LA DE LOS TRABAJADORES INGLESES. NO LA DEL GOBIERNO DE PARIS, SINO LA DE LOS TRABAJADORES DE FRANCIA. NO LA DE LOS GOBIERNOS FASCISTAS DE HITLER Y MUSSOLINI, SINO LA DE LOS TRABAJADORES SOJUZGADOS EN LOS CAMPOS DE CONCENTRACION DE ITALIA Y ALEMANIA. NO LA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES, SINO LA DE LAS INTERNACIONALES OBRERAS.

LOS TRABAJADORES DEL NORTE, POR LA UNIFICACION SINDICAL

Un mitin de la C. N. T. en Castro Urdiales

El porvenir pertenece a los trabajadores, y para hacernos dignos de él debemos unir estrechamente nuestras voluntades

Preside la compañera Juantita Pérez, del Sindicato del Hogar, de Gijón.

Hace una arenga a todas las mujeres de Castro, de donde ella es natural, agregando con especial interés:

"Ha llegado el momento de dejar de ser serviles a la clase capitalista; hay que dejar de ser criados voluntarios en llevar recaditos, porfise a las colas y guardar sitios preferentes para conseguir así de una manera fácil y sin molestias los artículos de primera necesidad vital para ellos, encubridores del fascio, porque aún creen a la clase trabajadora en series inferiores a compartir la vida en común por el solo hecho de ser poseedores de un dinero adquirido por la sangre y sudor del productor; y a la clase capitalista en que militan son responsables directos de la creación de nuevas víctimas inocente, viudas, huérfanos y peor aún: de una infinidad de inválidos que sólo han de causar sinsabores y amarguras a esa clase trabajadora que ellos consideraban para siempre subyugada a sus planes."

A continuación habla el compañero Blanco, de Santander, y expone la labor emprendida por todos los antifascistas del mundo entero, en ponerse sin temor alguno de parte del pueblo español, y en los mismos países ya netamente fascistas no han tenido temor alguno a sufrir los consabidos castigos por su claro pensar con los nuestros, como así también de dar la cara lisa y llana hacia este pueblo español, que lucha con el calor, incapaz de ser imitado y cavará la tumba al fascio del mundo entero.

Pueblo de Castro; emplea todas tus energías en trabajar en la lucha contra el fascismo, no rehuyas por más que "tout un seul", que las circunstancias del momento obliguen a emplear tus energías; no mires tampoco por la remuneración que te pueda proporcionar; mira solamente en trabajar por tus hermanos que luchan con detenimiento en todos los frentes de combate contra el vil enemigo tuyo, que sólo busca el triunfo para hundirte, para seguir humillándote con sus vejaciones y malos tratos, que quiere ese triunfo solamente con el fin premeditado de que seas para ellos, esa clase vil y repudiada que eres tú, TRABAJADOR.

Habla el compañero Esparza, del Sindicato de Panaderos de Castro, volviendo a hacer hincapié de lo necesario de la sindicación de todos los que trabajan, unidos todos en la gran familia que es la clase trabajadora, para así, todos juntos, poder llegar al punto cumbre que siempre ha anhelado la Confederación Nacional del Trabajo, y termina de una vez con esa clase de burocracia que ha imperado para mal común del que produce.

Ocupa la tribuna el compañero Segundo García, de la Gastronomía de Bilbao, el cual expone la labor ejecutada en un ambiente un poco hostil hacia nuestra Organización, por encontrarnos en la política seguida por otras Organizaciones sindicales, por considerarse siempre que la poliorganización es considerada por nosotros con el solo fin de aprovechar masas obreras, escobeta de encumbrar a ciertos colchales, para luego conseguir los mínimos beneficios a la clase que los han elevado.

Hay que comprender compañeros que si nos han tirado de pistoleros, atracadores, etc., considero siempre que el que ha vituperado de todo eso es por suerte la enemiga, nuestra, pues sólo ellos son tales, por cuanto aprovechándose del misticismo de ciertas creencias, atraen, no solamente los bolsillos ajenos, matan prisionero, muy muellemente apoltronados desde sus señoriales mansiones. Reitera que la Unificación Sindical, es necesaria a todos, por los motivos que huelga repetir pero no hace hincapié a todos para que no lo echen en olvido.

Termina el acto, siendo los oradores calidamente aplaudidos dentro del mayor entusiasmo.

Son las diez y cuarto de la noche.

Segundo GARCIA

Castro Urdiales, 26 de enero de 1937.

1. Lectura del acta anterior.
2. Nomenclamiento de mesa e distribución.
3. Informes del Comité.
4. Nomenclamiento del mismo.
5. Nomenclamiento de la revisora de cuentas.
6. Asuntos generales.

Ateneo Libertario del Sur.—Este Ateneo celebrará asamblea general el domingo, día 14 del corriente, a las diez de la mañana, en la calle de Embajadores, 212. Se ruega a todos los compañeros ser de sumo interés para todos los asuntos que se han de tratar. El Comité.

Juventudes Libertarias de la Barriada de Lavapiés.—El domingo, día 14 del corriente, a las diez y media de la mañana, se celebrará, en el Salón Olimpia, un gran festival organizado por las Juventudes Libertarias de la Barriada de Lavapiés.

Se proyectarán una película bélica y otra de dibujos, y tomarán parte un coro de las Juventudes Libertarias y otro de la F. A. I. (grupo aéreo). Acudid todos.

ENCOMIENDA (C. N. T.).— Sesión continua de 3 a 7. "Don Quijote el Amargoso".
FIGARO (C. N. T.).—Continúa de 3 a 7. Programa doble: "Matando en la sombra" y "La víctima del dragón".
OLIMPIA (C. N. T.).— Sesión continua de 3 a 7. "Vidas rotas" (en español).
RIALTO (C. N. T.).— Dos secciones: 3 y 5,15. "Morena clara" (en su 37ª semana de éxito creciente) y "Estampas guerreras número 1" (producción C. N. T.).

ROYALTY (C. N. T.).— Dos secciones: 3,15 y 5. "Cruz Diablo" y "Sortilejo" (marionetas).
HOLLYWOOD (U. G. T.).— Continúa de 3 a 7 (una peseta).
"Guerra sin cuartel" y otras.
BARCELON (U. G. T.).— Rincón de Cultura Batallones frente de la Juventud. Continúa 3 a 7. "Rebelión a bordo".
CALLAO (J. I. R.).— Continúa de 3 a 7. "Contra el imperio del crimen" (por James Cagney). Butaca, 1,50.

CAIRETAS.— Continúa desde 11 mañana. Una peseta. (Sección de propaganda del Regimiento Huelgas de Paramont).
"Donde las dan las toman" (Popeye).
"El error del puma" (documental).
"El sobre lucrado" (en español; los secretos del espionaje).
CINE MADRID (U. G. T. C. N. T.).— Continúa de 3 a 7 tarde. Butaca una peseta. "Demonios del aire". "El organdillero". "Oye, papá". "El doctor X".
PANORAMA (S. R. L.).— Continúa 11 mañana. "Un caballero de gran rango". "Monte criollo" (en español). Y fin de fiesta rindiendo el famoso autor Francisco Galdós con su típica orquesta argentina.

FUENCARRAL (U. G. T.).— 3,30 y 5,30, sesión de cine y gran desfile de fiesta: Balder, Carmen Flores, Carmelita Sevilla, Margarit and Francis, Hermanas Díaz, Joaquina Carreras y Ratafata Díaz.
CALDERON (U. G. T.).— 3,15 y 5,15, exitazo: Lolita Granados, Pope Guerrero, Paquita Almería, Guillén, Juan Vares, Hermanas Basili, Carmelita Caballero, Pom-poff, Thedy y familia. 50 artísticos.
ESLAVA (U. G. T.).— Voderil Laura Phillips-Mariano Ozores 4 tarde. "La cocotte más pura de Francia". (exitazo).
MARTIN (U. G. T.).— Revistas. 4,15. "Mujeres de fuego" (exitazo).
LATINA (U. G. T.).— 3,15 y 5,15. Mosaicos españoles: Anita Flores, Sepepe, Cepero, Los Moreno, Hermanas Muñoz. Precios populares: 50 artísticos.
CAPITOL (U. G. T. C. N. T.).— 3,15 y 5,30. "Una de miedo" (cómica, en español) y "Chu-Chu Chow" (maravillosa visión de "Las mil y una noches"). Orquesta Capitol. Domingo, 11 mañana, segundo festival organizado por los obreros del Cine Capitol en beneficio de la Cruz Roja Española.
MONUMENTAL CINEMA (U. G. T.).— A las 3 y a las 5, el maravilloso film soviético "El circo" (exitazo enorme).
SALAMANCA (U. G. T. C. N. T.).— A las 3 y 5,30. "Rebelión a bordo" (en español). Segunda semana. Gran éxito de Clark Gable.
MADRID-PARIS.— Continúa desde 11 mañana. Butaca, 1,50. Bajo el control de las J. S. U., que presentan el reportaje sobre la Conferencia Nacional de Valencia. "Abdul Hamid" (el guitán maldito).
CINE DORE.— El cine de los buenos programas. (Control obrero C. N. T.-U. G. T.). 3,30 y 5,30. "El manejo de la ametralladora" (actualidad) y dos grandes películas.

POPULAR CINEMA (antes San Miguel) (J. I. R.).— Continúa de 3 a 7. "La destrucción del hampa" y "Madrid sufrido y heroico". Localidad, una peseta.

Existe el mando único y están militarizados todos los españoles comprendidos entre los veinte y los cuarenta y cinco años de edad

VALENCIA, 12.—En la Secretaría del Ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota, diciendo el presidente del Consejo y ministro de la Guerra que constar del servicio militar obligatorio...

Se confirma la conquista de la posición de Clavellina, que domina el puente de Alcolea

ANDUJAR, 11.—Está confirmada totalmente la conquista por las fuerzas locales de la posición de Clavellina, que domina el puente de Alcolea...

Franco dice que los alemanes e italianos que luchan a su lado lo hacen por simpatía

PARIS, 11.—Algunos periódicos publican unas declaraciones que el general Franco ha hecho a un periodista de la Agencia Havas...

La trinchera de hoy es la victoria de mañana

BARCELONA, 12.—Comunicación de la Consejería de Defensa: "Circunscripción Norte: El enemigo cañonea nuestras posiciones..."

El Gobierno ha tomado medidas para cortar en seco la marcha del enemigo en el sector de Málaga

ALMERÍA, 11.—Antes de regresar a Valencia el ministro de Obras Públicas, dijo a los periodistas: "El Gobierno ha adoptado las medidas necesarias para detener en seco la marcha del enemigo..."

La Cámara francesa se ocupa de los asuntos españoles

PARIS, 11.—En la reunión de las minorías socialistas de la Cámara, de esta mañana, el compañero Lucien Hussel, en nombre de la delegación que ha hecho un viaje a España...

Aumento del paro en Inglaterra

LONDRES, 11.—Según la última estadística mensual del Ministerio del Trabajo, ha habido un aumento de 60.504 obreros en los parados de Inglaterra...

PARTE OFICIAL DE PARTE DEL MINISTERIO DE GUERRA DE ANOCHÉ DE MARINA Y AIRE

COMBATE AEREO SOBRE MOTRIL.—LA AVIACION LEAL BOMBARDEA EL AERODROMO DE GRANADA

Sobre Motril se libró un combate aéreo entre dos aparatos de bombardeo y cinco de caza nuestros, contra diez "cazas" enemigas...

Han llegado a Almería los dos ministros delegados del Gobierno

ALMERIA, 11.—Han llegado los ministros de Obras Públicas y Cultura, delegados por el Gobierno para informarse de la situación de esta provincia en relación con la guerra...

EL TRAIOR MOLA, RIVAL DEL TRAIOR FRANCO

Entre el pueblo que vive en las zonas rebeldes bajo el dominio de Franco, sino entre todos los jefes de la rebelión, que están también en pugna unos con otros...

Franco está rodeado por una horda ambiciosa que lucha por su propio lucro, y Mola, a quien molesta que Franco se haya erigido en jefe, acudilla a los descontentos por la descarada injerencia extranjera

Entre el pueblo que vive en las zonas rebeldes bajo el dominio de Franco, sino entre todos los jefes de la rebelión, que están también en pugna unos con otros...

Sendas cartas entre Federico Urales y Largo Caballero

"PARA GANAR LA GUERRA—DICE EL ANARQUISTA.—HEMOS DE SACRIFICAR TODOS OTROS INTERESES MORALES Y MATERIALES"

"QUIEN QUIERA SERVIR LA CAUSA ANTIFASCISTA—CONTESTA EL SEGUNDO.—TIENE QUE CONSERVAR SUS ENERGIAS A LA GUERRA BAJO LA DIRECCION UNICA DEL GOBIERNO"

Eden regresa precipitadamente a Londres, ante el incremento de voluntarios alemanes e italianos para España

LONDRES, 11.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden, que pensaba permanecer dos semanas en la Costa Azul, ha interrumpido sus vacaciones y ha regresado precipitadamente a esta capital...

El duro temporal ha causado la muerte de muchos moros en el frente de Aragón

BARCELONA, 11.—Comunicación de Sarratena, que el duro temporal que desde hace tiempo se padece en los frentes de Aragón ha sido la causa de que muriera gran número de moros en este sector...

El Partido Laborista exige urgentemente la intervención de Inglaterra y Bélgica en España

BRUSELAS, 11.—El Consejo general del partido laborista ha pedido a los señores Van Zeeland, Blum y Baldwin que intervengan urgentemente con el fin de poner término a las atrocidades cometidas por los fascistas en España...

Lo que cuentan las noches claras y estrelladas

Otra vez, después de varios días en que los rigores del invierno se pusieron de manifiesto, no faltaron para que hubiese sido completo, nada más que cayera, poco a poco, con esa intermitencia peculiar, alguno que otro copo de nieve...

Detalles de la actividad de los aiemanes en Canarias

CASABLANCA.—Siete valientes españoles (Lucio Hernández, comerciante, treinta años; Segundo Rodríguez, chófer, treinta y seis años; Luis Sarmiento, carpintero, treinta años; Victoria, nieta de Diopa, empeludo, veintiseis años; Pedro Diopa, herrero, treinta y un años; Domingo del Tino, mecánico, treinta y siete años y Ángel Martín de profesión chófer, de cincuenta y cuatro años) han logrado evadirse de Canarias...

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

"FRANCIA TIENE EL DEBER INELUDIBLE DE RETIRARSE DEL COMITE DE 'NO INTERVENCIÓN' Y PROVEER AL GOBIERNO ESPAÑOL DE TODO LO QUE PUEDA NECESITAR." (De L'Oeuvre)

PARIS.—"Le Petit Parisien", comentando todavía, al igual que los demás periódicos, la caída de Málaga, dice que Franco con sus italianos, acaba de ganar una gran victoria alemana...

"L'Aube" dice que la toma de Málaga por las fuerzas extranjeras que intervienen en los asuntos internos de España, tiene fatalmente que ir seguida de la actitud de "gran firmeza" por parte de Francia...

"Si es verdad que somos una nación invulnerable—pregunta—¿por qué proceder como si estuviésemos esperando una sorpresa? ¿A qué esperamos para poner las cosas en su punto, recobrar nuestra libertad de acción y atender a la democracia española como se merece y como está en su deber de exigirlo?"

Hablamiento de "no intervención" de "sensu único", advierte "L'Humanité" que esta política que se lleva a cabo es todo lo contrario de la que la paz exige...

"Atención, Alemania! La ciudad de Málaga ha sido tomada por las tropas del heroico Quispa de Llano." Por lo visto, los fascistas españoles sienten un orgullo de tener al tanto de lo que ocurre en los años a quienes sirven...

En "L'Oeuvre" se ataca de cerca el problema planteado por la intervención extranjera en España. Y se pregunta: "¿Enviar tropas francesas a España? ¿Quién piensa en ello?"

El compañero Francisco Sáinz Leza, tiene carta en esta Redacción, y puede pasar a recogerla de 10 de la mañana a 5 de la tarde.

El compañero Francisco Sáinz Leza, tiene carta en esta Redacción, y puede pasar a recogerla de 10 de la mañana a 5 de la tarde.

El compañero Francisco Sáinz Leza, tiene carta en esta Redacción, y puede pasar a recogerla de 10 de la mañana a 5 de la tarde.

El compañero Francisco Sáinz Leza, tiene carta en esta Redacción, y puede pasar a recogerla de 10 de la mañana a 5 de la tarde.

¡YA HA LLEGADO EL MOMENTO DE PROBAR LO QUE SE ES!

Para nosotros, la derrota no puede tener explicación, porque supone la muerte, y los muertos no explican nada. Los trabajadores sabremos seguir batiéndonos por la revolución.

Ha pasado la hora de dar explicaciones, de decir lo que somos y lo que queremos, de reafirmar nuestra voluntad antifascista, de censurar la cobardía de algunas falsas democracias, de señalar con el dedo a los señores de la Revolución, de acusar a los contrarrevolucionarios y a los negociantes, de denunciar las maniobras políticas de los ambiciosos y los insensatos, y, por el contrario, ha llegado el momento de decir que otra vez estamos en la calle, que los del 19 de julio y los del 7 de noviembre, los defensores de Madrid, nos hemos cansado de discursos y promesas y empezamos a exigir, sin medida, sin tasa, sin respeto, todo cuanto es necesario para lograr la victoria popular.

En la hora de las necesidades, ese día de acción que en más de una ocasión hemos sentido, está aquí en nuestra mano, y con él luchamos por la retaguardia de pillos y de "mangantes", de vagos y de cobardes, de desertores de su obligación, de dominados de la incapacidad, de gente que no siente este dolor del pueblo en carne viva, del pueblo enterado entre escorbos, del pueblo reventado por la metralla en las aéreas, del pueblo roto en las líneas de parapetos, sollozante en los caminos de evacuación, miserable en el infierno que le labraron todas las explotaciones, emocionado ante las posibilidades de redención, grandioso en el heroísmo con que defiende su pan, su libertad, la tierra que pisa y su vida en llamas.

Este pueblo, del que somos parte, al que pertenecemos, es nuestro dios, y todo lo necesita, lo exige todo, todo lo puede y en todas partes alienta. Este pueblo es nuestro pasado, nuestro presente y nuestro porvenir. Es la historia viva, en movimiento, en acción, en triunfo. Es España puesta de pie. Es la encarnación de todo lo que vivimos. Es lo único que merece hoy nuestro pensamiento, nuestras energías, nuestros esfuerzos, nuestros sacrificios y nuestra vida. Está en peligro. Atraviesa un trance difícil. Y ha de movilizar todos sus elementos de victoria, ha de poner tensas todas las fuerzas de su garantía, para ganar con sangre caliente su salvación.

Ya se han acabado las contemplaciones. Todas. A donde no llegue la espontaneidad, debe llegar la imposición. Lo que no se haga de grado, se hará por la fuerza. Quien no tenga el honor de ser combatiente voluntario, tendrá la honra de ser soldado forzoso. La movilización general no puede retrasarse. Es necesaria. Es imprescindible. Es la primera necesidad del pueblo antifascista. Y hay que cubrir inmediatamente esa necesidad, por encima de todo, sin violaciones de ninguna clase. Todo el mundo, a las armas, a conocer el nombre de las mismas, a aprender el terreno de heroísmo y de hierro del pueblo antifascista. Ni un solo brazo inactivo. Ni una sola cabeza acorchrada por la frialdad. El latido de la guerra, en todos los corazones. A vencer, a vencer, a vencer.

Necesitamos un ejército, nada menos que un ejército, y lo tendremos. No nos faltan armas, ni munición. Nuestra artillería asombra al enemigo. Nuestros aviones son excelentes. Nuestros tanques no son superados por los de Hitler y el Mussolini han proporcionado a Franco. Nuestros buques de guerra no son peores ni menos numerosos que los que tienen los fascistas. Múltiples de hombres inactivos.

Los trabajadores de los Romances Talleres Iglesias (U. G. T.-C. N. T.) en los graves momentos actuales se aprestan a luchar por la Libertad

Nos ha sido remitido el siguiente escrito, que publicamos con satisfacción:

"Camaradas de la Redacción del diario C. N. T., Madrid. Estimados compañeros: Salud. El Comité de Fábrica de estos talleres pone en vuestro conocimiento que, reunidos todos los compañeros de este taller, para tratar sobre el servicio militar obligatorio, acordaron enviaros el presente escrito, y hacer constar la conformidad plena con dicho servicio militar, a cuyo objeto se proponen formar un batallón fuerte y disciplinado, que esté pronto dispuesto para salir al frente, al menor requerimiento que se le haga.

Estos compañeros, hasta ahora combatientes de la retaguardia, que han dado, y dan, su máximo esfuerzo, rindiendo jornadas que quizá hayan dado pocos talleres, ante los insistentes pedidos de bombas que se nos hicieron, han respondido con jornadas de diez, doce y catorce horas diarias, a pesar de estas jornadas agotadoras e intensivas, sin parar un solo día durante cuatro meses, considerando honradamente que no sólo la labor a hacer, en estos momentos críticos que limita a esto, sino que mientras exista el peligro en Madrid de las garras fascistas, piden que sus puestos en estos talleres sean suplidos por compañeros de más edad, para poder ellos acudir en cualquier momento al frente y a los puestos de mayor peligro, para dar con ello ejemplo a los que, sin haber hecho nada práctico, y ahora tampoco lo hacen, se ven avorazados y salgan de ellos tan siquiera un poco de disciplina y sentir de guerra.

Este taller, y queriendo imponer el máximo de disciplina, estímulo y entusiasmo, se pone a disposición de las fuerzas legítimamente constituidas, y dice: Camaradas de la retaguardia: no dudéis, los que estéis con las herramientas de trabajo, produciendo incluso para la guerra, en incorporaros a la lucha en el frente, pues este mismo trabajo lo pueden hacer nuestros compañeros de más edad. Vamos nosotros a defender nuestras libertades y nuestro trabajo, ocupando un puesto en las trincheras. Vamos a conquistar nuestros derechos y el de nuestros hijos frente a las hordas fascistas, que hoy lanzan todo el capitalismo mundial contra el pueblo libre, nuestra España, que hoy está dando el ejemplo de hombría, de dignidad y de bravura, demostrando al mundo que lucha hasta morir, y abrió nuevos horizontes para todos los trabajadores que están hoy bajo la guerra fascista.

Madrid, 12 de febrero de 1937. Los trabajadores de Talleres Iglesias.

El compañero Vázquez hace interesantísimas declaraciones sobre el mando único y organización del ejército regular

VALENCIA, 12.—El secretario del Comité Nacional de la C. N. T., ha hecho unas declaraciones a "Nosotros", órgano de la F. A. I., cuyo primer número ha aparecido hoy, en las que dice: "Los compañeros no deben inquietarse. Aunque no lo queramos ya estamos militarizados puesto que voluntariamente aceptamos el mando y la disciplina que toda labor de conjunto exige. Nuestras columnas desaparecerán porque es necesario. Está tomado el acuerdo de que nuestras columnas, como todas las demás, se transformen en brigadas dotándose de todo lo necesario para que su labor sea eficaz. En las brigadas quedarán los mismos mandos que actúan en las columnas. Los comisionarios políticos serán nombrados por la Organización Confederal.

Acorda de si las brigadas serán mixtas, formadas por batallones marxistas y confederales, dice, que es una de las proposiciones que existen para la formación de las brigadas aunque nosotros deseamos que las que a nosotros corresponde formar las compongan compañeros de la C. N. T. y de la F. A. I. pero sujetas a las órdenes que emanan del mando único.—Fébus.

VISADO POR LA CENSURA



Así se defiende Madrid. Así hay que defender a toda la España leal. Que el momento galvanice todas las voluntades. (Foto Fernández Vega.)

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO

Lo más importante de la caída de Málaga es el conocer a las potencias que sostienen a los rebeldes

VALENCIA, 11.—El ministro de Estado ha hecho unas declaraciones a un redactor de la Agencia Hava, de las que entresacamos las siguientes: "Lo ocurrido en noviembre cuando los fascistas comenzaron la toma de Madrid debió imponerles un poco de discreción. La caída de Málaga ha sido notificada con toda publicidad al pueblo español en la nota del Consejo de Ministros, porque nosotros, agentes del templo de lo que hace tres meses vienen reduciendo a la impotencia al enemigo, obsesionado en la toma de Madrid, no necesitábamos ocultarle la verdad.

La caída, por qué negarlo, es un duro golpe. Un golpe duro ayer y hoy. A la larga, un accidente más de la guerra. Lo más importante de la caída de Málaga es el conocer a las potencias que sostienen a los rebeldes. El juego previsto de aprovechar las semanas que han de pasar todavía en la puesta en práctica del control para colocar en España las divisiones calculadas por el Estado Mayor de Burgos, se desarrolla exactamente. Los que gritan victoria por la caída de Málaga no creen lo que dicen. Han pretendido aumentarla diciendo que han cortado las comunicaciones entre Valencia y Madrid. Lo ocurrido es que el enemigo intensificó sus ataques por San Martín de la Vega el día 6, pero nuestras fuerzas lo mantuvieron a raya. Se corrieron hacia las Cobarteras para tratar de dominar la carretera de Valencia con las ametralladoras, pero la reacción de nuestras fuerzas les ha desalojado de las Cobarteras, y de los sectores de Vaciamadrid, impidiendo el objetivo de esta nueva ofensiva contra la capital de la República.

Aparte de que nuestras posiciones han sido avanzadas, el quebrantamiento del enemigo a partir del mediodía del martes, ha sido enorme. En general la situación militar no es mala para nosotros. Y respecto al desenlace, por mucho que se prolongue la inferencia extranjera... vivir para ver."—Fébus.

DEL FRENTE DE MADRID

Ayer finalizó el ataque en el Parque del Oeste tomando los leales la Casa del Guarda

Por MAURO BAJATIERRA

En esta situación, la Casa del Guarda había que tomarla, pues el deseo se convirtió en tesis y toda la voluntad se unió para conseguirlo, no para un ataque en masa, el objetivo, nuestros muchachos hubieran caído o como chinchos bajo una zapallita, sino cautamente, laminadamente, sorprendiendo al enemigo para que fuera él el castigado. De ahí la forma del ataque de ayer y las horas que se invertieron hasta lograr lo que se pretendía. Nosotro seguimos a esta juventud triunfante porque el responsable de guerra que quiera serlo de verdad, tiene que ser un combatiente más, sólo así puede sentir la emoción del peligro y trasladar a sus cuartillas, después, sus bellas emociones vividas al unisono del palpitar contenido de los luchadores de la libertad.

Pero no era este sólo mi objeto, sino también, confieso mi falta, ver cómo se portaba la guapa muchacha que como un efecto se destaca de la rubia de los muchachos. Yo he visto morir muchachos en esta guerra con el fusil en la mano, portándose como valientes. En Huerfanes, en la Alcarria, a mi lado cayó una buena, linda y educada muchacha, hija de un comandante de infantería. Se llamaba Mercedes Tot y pertenecía al batallón 20 de Julio, y otros que no recuerdo, y que murieron en la lucha combatiendo por la libertad del pueblo.

Yo, claro está, como espeluznado, estaba dispuesto a realizar una hecatombe con tal que no la pasara nada a la "rubia", pero no hizo falta, porque cuando quisiera recordar di un

salto como una corva y ayudando "mecánicamente" a sus compañeros de guerrilla, atacó como los hombres. La acción fue tan breve como larga en su preparación. Nuestros muchachos, que salían de la loma, que avanzaban como rayos hundiendo el cuerpo al tubeteo de las ametralladoras de los traidores; un momento de plante lleno de majera de los cuerpos viriles de esta juventud libre e incomparable, cuatro segundos para lanzar la bomba, que entra o pega contra las ventanas del fortín y estalla, destruyendo todo lo que alcanza y unos saltos de ligeros de los asaltantes, hasta entrar dentro de la casa y acabar con los fascistas.

La emoción fue enorme, la alegría, inmensa; los vítores de todos los gritos no terminaban. El Parque del Oeste ha quedado totalmente limpio de enemigos. Anoche el enemigo quiso recuperar el perdido atacando con bombas de mano, pero no nos causaron baja alguna, siendo rechazados. Ahora podremos cortar el paso a los fascistas a la Ciudad Universitaria por el río y la carretera.

¡Son mucha hombría nuestros muchachos, es mucho hombría en la guerra esta milicianía de hoy! ¡Julia Dios! ¡Muchacha! ¡Compañera! Te has ganado el cliente que te faltaba; te aseguro que no faltará quien te lo pague o te lo ponga.

PARADERO

Se desea saber el paradero de Francisco Arevalo Zamora, natural de Fernán-Núñez, que salió el 22 de diciembre de Alcalá de Cervantes para Valencia, rogando la comunicación a su compañero, Antonio Ortiz Sifero, miliciano de la Columna Andalucía y Extremadura, 14 batallón confederal en Madrid, calle de Claudio Coello, 112.

EL TRIUNFO O LA DERROTA DEPENDEN EXCLUSIVAMENTE DE NOSOTROS

Y los falsos optimistas pueden pertenecer también a la quinta columna

No cabía esperar otra reacción en el ambiente general de la España antifascista que la que se ha producido. Esperemos, no obstante, que en esta ocasión, cumbre por lo delicada, cada cual sabrá cumplir con el deber que se impuso de grado o que habrá que imponerle a la fuerza. Después de noviembre, la situación de la guerra no ha pasado por momentos más difíciles que los actuales. Sería engañarnos a nosotros mismos continuar escondiendo tras las frases bonitas del peligro que se cierne sobre nuestras cabezas. El fascismo internacional no ha cesado ni cesará en su empeño de esclavizar al pueblo español. Las últimas noticias que llegan a nosotros sobre la toma de Málaga, dan cuenta de que esta operación se ha realizado con 60.000 súbditos de Hitler y Mussolini, lo que quiere decir que, después de los colosales diplomáticos de fin y principio de año, el concepto fascista sobre la guerra de España no ha variado, en absoluto.

Es preciso, pues, que nos aprestemos a realizar todos los sacrificios que sean necesarios para oponer a la fuerza otra fuerza igual o mayor. Alemania e Italia, dos Potencias guerreras, se han lanzado sobre el suelo ibérico, a conquistarlo como sea y a costa de lo que sea.

En 1914 y años siguientes, cuando los ejércitos teutónicos invadieron Francia, ésta solicitó el apoyo de Inglaterra y de Italia, primero, y de los Estados Unidos y otros, naciones, más tarde, para lograr derrotar a los soldados del Kaiser. Francia, por sí sola, se sintió incapaz de hacer un brillante papel ante sus enemigos alemanes. Por eso hizo entrar en la contienda los intereses internacionales, para así oponer a Alemania una fuerza mayor a la de esta nación.

Hoy, nosotros, los antifascistas españoles, estamos combatiendo contra dos de los Ejércitos más poderosos de Europa. Exclusivamente solos, sin la ayuda de nadie; mejor aún, con los impedimentos de las "democracias", que han demostrado un miedo nunca igualado, hemos de vencer a Hitler y Mussolini y a las hordas de Franco. Quien diga que venceremos, que no pasarán, que somos los mejores, etcétera, puede estar en lo cierto; pero está también en la obligación de demostrarlo con su ayuda personal. No debemos permitir por más tiempo que los falsos optimistas nos alejen de la realidad en carne viva. Los momentos son difíciles. Madrid, que ha resistido bravamente durante tres meses, puede resistir a un otro tantos; pero eso no es óbice para que lealmente se advierta que los peligros aumentan en tanta proporción como heroísmo derrochan nuestros milicianos en las trincheras. La nueva táctica enemiga empleada desde hace algunos días, cuyos resultados son todavía una incógnita, pero el avance de la cual está a la vista, puede tener graves consecuencias para la situación de la capital. Están nuevamente en pie las jornadas de julio y de noviembre. El pueblo de Madrid, que se había hecho a la consigna de que no pueden ser pisadas sus calles por el fascismo asesino, hará muy bien en predicar con el ejemplo y con el deseo unánimemente sentido por todos los revolucionarios conscientes.

Inconscientemente seríamos caídos en la gravedad de estas horas y lo que para el porvenir de la causa significan. El deber de todos está vinculado a la suerte de Madrid. Puesto en apuro su situación, cabe duda que España entera acudiría en su ayuda, pero eso no debe importarnos. Hemos de resistir, contraatacar sin acordarnos de nada ni de nadie. Hay que obligar a todo el mundo a que haga algo para remediar la suerte de la ciudad de la Revolución, por lograr romper el círculo que la amenaza; ha pasado ya el tiempo de que nosotros se sumaran exclusivamente aquellos que sentían las ansias renovadora y la libertad. Hoy, y debe ser obligados todos los hombres útiles para empinar las armas o los títulos de trabajo, sin contemplaciones de ninguna especie.

Y hay que hacer más todavía. Consecuentes con la gravedad de que hablamos es necesario también que todos los antifascistas, todos los obreros organizados, vean en los falsos optimistas unos enemigos de la liberación de España. La responsabilidad de la hora de alcanzar, por igual, desde el ministro de la Guerra al último ciudadano. Aquellos que nos diga que el enemigo no puede pasar, debe ser el primero en poner su pecho para que no lo logre. Si así no lo hace, puede muy bien ser uno de los que esperan con interés que los primeros piquetes de soldados del fascismo destilen por nuestras calles y se lancen al degüello y al asesinato de los trabajadores. Y, si es así, no habiéndose remedio que se alejara de nuestro lado. ¡A trabajar o a combatir! ¡Todo y todos por el triunfo popular!

ULTIMA HORA

LO QUE DICE EL GENERAL MIAJA

Hay buenas noticias de nuestras fuerzas aéreas, todavía no confirmadas

Al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas, el general Miaja les manifestó que el enemigo había atacado durante la noche última nuestras posiciones en el Parque del Oeste, pretendiendo reconquistar la Casa del Guarda, y que había sido rechazado, ocasionándole gran cantidad de bajas. Un periodista le preguntó sobre las impresiones optimistas que con relación a la actuación de las fuerzas aéreas circulaban por Madrid. El general Miaja dijo que, desde luego, había buenas impresiones, pero que no quería dar la noticia hasta que fuera confirmada.

LA LUCHA EN EL SUR

Cerro Boyero en poder de las fuerzas leales

ANDUJAR, 12 (2.30 t).—En el frente de Alcalá la Real, zona de Granada, las fuerzas leales han conseguido dominar el Cerro Boyero, que domina totalmente el pueblo de Alcalá, donde el enemigo ha concentrado fuerzas aéreas. La aviación fascista intentó oponerse a nuestro avance, sin conseguirlo.

LA REUNION SEMANAL DE LA EJECUTIVA DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

El valor de los víveres enviados por la Federación Sindical Internacional asciende a cinco millones y medio de pesetas

VALENCIA, 12.—La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha celebrado su reunión ordinaria semanal, concediendo el ingreso a noventa y cinco afiliados, con un total de 7.135 afiliados. La Secretaría informó ampliamente de las conversaciones sostenidas con el Comité Nacional de la C. N. T., aprobándose la gestión por unanimidad. También el secretario informó de las conversaciones celebradas con los consejeros de la Generalidad, que representan a la U. G. T., a fin de orientar la política de estos compañeros en orden a las directrices que señala la Unión General.

Se descubren nuevas tierras en el polo Antártico

OSLO, 11.—El propietario de una de las más importantes flotas noruegas dedicadas a la pesca de la ballena, Lars Christensen, que realiza un crucero por el mar Antártico, comunica que el avistado noruego Wingo Wideo, que colabora con él en las exploraciones, ha descubierto una nueva tierra entre los 35 y 40 grados de latitud. Está la forma una cadena de montañas, sobre cuyo punto más alto, a unos 1.500 metros, el avistado arrojó una bandera noruega.

Las minas fascistas aparecen en las costas francesas

ROCHEFORT-SUR-MER, 11.—Desde hace algún tiempo se ven en estas aguas minas a la deriva, procedentes, probablemente, de las costas españolas. La última ha sido vista en Le Perthus, frente a la isla de Olorón. Las autoridades de Marinha han tomado disposiciones para encontrar estas minas y destruirlas.